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OURENSE, VINTEDOUS DE FEBREIRO DE DOUS MIL VINTECATRO 

 

 

XUIZ ÚNICO FEGAN 

ACTA Nº 8-2024 / TEMPADA 2023-24 

 

RESOLUCIÓN EXPEDIENTE SANCIONADOR 

 

 

Competición: COPA GALEGA MASCULINA, CATEGORÍA ABSOLUTA 
Equipos participantes: C.W. SANTIAGO MÁSTER - C.W. LUGO 
Día, hora e lugar: 10/2/24, 16:00, AS PONTES 
 

 

FEITOS 

 

FEITO PRIMEIRO: O día 16/2/24 foi remitido a este Xuíz Único acta e 

anexo adxunto asinados polos árbitros do encontro. No anexo, 

textualmente, se recollen os seguintes feitos: 

 
  “En el minuto 02:32 del cuarto periodo se expulsa 

definitivamente con sustitución disciplinaria al jugador 

visitante n.º 10, D. D. Sarmiento Carballo (n.º lic. 1017586), 

por protestar airadamente decisiones arbitrales a la vez que 

gritaba "¡¿Qué pitas?!". AI ser expuIsado se dirige aI coIegiado 

gritando "¡A cobrar! ¡A cobrar!" mientras gesticulaba con las 

manos golpeando el puño de una contra la palma de la otra. Es 

necesario indicarle en varias ocasiones que debe abandonar el 

vaso de la piscina. Abandona la zona de competición y se reanuda 

el juego. 

 

Federación Galega 
de Natación 
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Antes de finalizar dicho periodo, el juego debe detenerse de 

nuevo para indicarle a dicho jugador que debe abandonar la zona 

de competición, pues estaba situado tras el banquillo de su 

equipo. En ese momento, responde airadamente a los árbitros con 

Ios brazos en alto y gritando "¡¿Pero qué pasa, hombre?!". Es 

necesario indicarle varias veces que debe retirarse, a lo que 

accede mientras continúa sus protestas braceando. En la zona de 

salida, detrás del banquillo, el jugador vuelve nuevamente a 

increpar a los árbitros saltando y asomando la cabeza varias veces 

por encima del techo de la sauna allí ubicada, por lo que los 

colegiados deben indicarle una tercera vez que se retire. 

 

Al finalizar el encuentro se acerca a la mesa arbitral, agarra 

al colegiado N. Alén del brazo y les dice a ambos árbitros lo 

siguiente: "Yo no entiendo cómo cojones está pitando este tío, no 

tiene ni puta idea". A esto, eI coIegiado le responde que le 

suelte el brazo y le indica que en esos términos no pueden mantener 

una conversación. D.D. Sarmiento continúa en la misma actitud, 

diciéndole al colegiado: "Si es que no jugaste nunca al waterpolo, 

no tienes ni  idea, no sabes lo que pitas. Yo no arbitro porque 

no tengo ni idea, pero es que tú tampoco". "Me da iguaI decirte 

todo esto porque sé que no voy a volver a jugar una Copa, pero es 

la verdad, me da igual. Te crees que no se te puede decir nada y 

no es así. Esta temporada nos sacaste una tarjeta amariIIa sin 

avisar y por tu cuIpa tuvimos que pagar 150 euros de sanción". 

 

En ese momento intercede un compañero de equipo de dicho 

jugador y, mediando, se lo lleva de la zona de secretaría. 

 

 

FEITO SEGUNDO: O mesmo día deuse trámite de audiencia ós interesados 

polo prazo de dous días hábiles. 
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FEITO TERCEIRO: Realízanse alegacións sen que as mesmas desvirtúen a 

presunción de veracidade da acta, e alegando defectos formais que non 

afectan nin a validez nin o fondo da mesma. 

 

 

FUNDAMENTOS DE DEREITO 

 

FUNDAMENTO DE DEREITO PRIMEIRO: A redacción da acta arbitral goza 

dunha presunción de veracidad “Iuris tantum” que non foi desvirtuada; 
a maior abundamento non se fixeron alegacións. 

 

 

FUNDAMENTO DE DEREITO SEGUNDO: Os feitos como constitutivos de 

infracción GRAVE do art.6. I. 1. epígrafes ”C”: O incumprimento 
reiterado de ordes e instrucións emanadas dos órganos deportivos 

competentes. En tales órganos están comprendidos os árbitros, xuíces, 

técnicos, directivos e demais autoridades deportivas. 

 

 

FUNDAMENTO DE DEREITO TERCERO: As sancións que se poden impoñer, con 

base no artigo 8 son:  

a) Inhabilitación a perpetuidade 

b) Suspensión temporal. Privación da licenza federativa 

c) Amoestación. 

 

 

FUNDAMENTO DE DEREITO CUARTO: As sancións que se contemplan para 

infraccións graves no art. 9 son:  

 

a) Suspensión ou inhabilitación, ou privación da licenza federativa, 

dun mes a dous anos, ou de catro a máis encontros nunha mesma tempada. 
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RESOLUCIÓN 

 

Impor ó xogador visitante n.º 10, D. D. Sarmiento Carballo con número 

de licenza 1017586, con base nos feitos e fundamentos de dereito 

descritos: 

 

SANCIÓN GRAVE, computada no seu grado mínimo consistente en SUSPENSIÓN 

TEMPORAL DA LICENCIA FEDERATIVA POR CATRO ENCONTROS DE CALQUERA 

CATEGORÍA. 

 

José Antonio Nóvoa 
Colexiado en exercicio I.C.A. Ourense 2.623 

 

Xuiz Unico Comité de Competición da FEGAN 
Firmado dixitalmente 

NOMBRE NOVOA 

FERNANDEZ 

JOSE ANTONIO - 

NIF 44494421R


